



# ИВАНОВСКАЯ

## ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ТЕКСТИЛЬ

В открытом в Шуе новом производственном корпусе, где производят спецодежду, современное оборудование осваивают и швей-мужчины

▼ Павел РАЗУБАЕВ

На окраине города, недалеко от села Остапово, построен корпус группы компаний «Текстиль-М». Его возведение, рассказывает учредитель и владелец Ольга Каткова, началось еще в 2013 году (сама компания создана в 1995 году и сразу начала специализироваться на выпуске спецодежды и средств индивидуальной защиты для нефтегазовой отрасли). Стройка шла трудно, долгое время была заморожена. Корпус реанимирован с помощью Сбербанка. На строительстве освоено 130 миллионов рублей. Красавица-фабрика сдана в эксплуатацию 5 июня и теперь презентована губернатору Станиславу Воскресенскому.

Осмотр начался непосредственно с просторных швейных цехов, где, естественно, установлено новое оборудование, хотя никаких автоматических линий и конвейеров здесь нет. Заготовки будущих курток и костюмов швеям приносит вручную. Потом они поступают на строчившиеся, гладильные и иные машинки и на склад.

Производственная мощность предприятия — более 9 тысяч изделий в месяц. Здесь созданы 250 рабочих мест. Это довольно редкое явление: в цехах, в том числе за швейными машинками, немало молодых мужчин.

Мы подошли к светловолосому парню. Но оказалось, что он не может говорить — глухонемой. При этом, сообщила мастер цеха, люди с ограниченными возможностями, ко-

## За швейной машинкой — сильный пол



▲ Станислав Воскресенский побывал в новом швейном цехе.

торым фабрика предоставляет рабочие места, прекрасно справляются даже со сложными операциями.

Другой сотрудник, Василий Рогов, представился не очень благозвучной фразой «Я — швей». Он имеет второй разряд из пяти по этой профессии, а по первой своей специальности — газорезчик. «Я решил сменить профессию, так как вакансий швей в Шуе больше, работа чистая», — рассказывает Василий. Биография у него интересная. В городе на Тезе работает не так давно, ро-

дом — из Санкт-Петербурга. Мечтает о собственном деле: «Для этого надо перепробовать разные профессии».

И все-таки в части квалификации — женщины впереди. Они более профессиональные, аккуратные, исполнительные, хотя не все с пеленок стали швеями. К примеру, шьянка Татьяна Виноградова в этой профессии всего пять лет (до этого работала в торговле). «Зарплата нам платят достойную», — рассказала корреспонденту «ИГ» Татьяна. — Сколько — не называю. Это вопрос служебной этики».

Учащаяся шуйского профколледжа № 42 Екатерина Воронина проходит на предприятии практику, но уже работает наравне с опытными швеями. «Только на таких современных производствах и нужно учиться», — говорит она.

Как сообщила губернатору Ольга Каткова, предприятие с первых дней взяло высокую планку — стало сотрудничать с западными компаниями, работающими в России. Спецодежду им легче и дешевле купить у нас, чем везти из-за рубежа. Сложные

заказы помогли повышению квалификации сотрудников. Эта тенденция продолжается и сегодня: наряду с «Роснефтью», «Газпромнефтью» комбинезоны шьют для французской и американской компаний.

«Качество нашей продукции вполне сопоставимо с европейским», — сказала хозяйка фабрики губернатору, Станислав Воскресенский пообещал, что предприятие будут оказаны меры господдержки с выходом на федеральные институты развития.

ТЕНДЕНЦИИ

## Микрофинансовые организации уходят в виртуальную реальность

С 1 июля Центробанк ограничил максимальную процентную ставку по микрозаймам до 1% в день. Это уже второй за год чувствительный удар по организациям, их выдающим: в феврале ставка уже была снижена до 1,5%. В результате первого ограничения доходность сектора резко упала. Июльские новации, по мнению экспертов, могут вызвать сокращение рентабельности еще на 20%.

▼ Надежда ГРИГОРЬЕВА

### «Космические» займы остались в прошлом

Также с 1 июля вступило в действие новое ограничение предельной задолженности по договорам кредита сроком до одного года. Как отмечают в региональном отделении Банка России, они касаются не только займов в микрофинансовых организациях, но и кредитов в банках. Общая сумма процентов и других платежей по таким договорам не сможет превышать сумму основного долга более чем в два раза.

«К примеру, если ивановец возьмет в долг 1 тысячу рублей, то вернуть должен будет не более 3 тысяч (тело займа — 1 тысяча, а также проценты, неустойка и иные платежи — 2 тысячи рублей). Предстоящее ограничение будет действовать всего полгода, а потом еще более ужесточится. С 1 января лимит по начисленным процентам составит 1,5-кратную сумму займа», — комментирует заместитель управляющего отделением Алексей Сергиевский.

Времена, когда микрозаймы выдавали под «космические» проценты, безвозвратно ушли. В современных условиях участникам рынка микрокредитных компаний приходится перестраивать свои бизнес-стратегии и,

по утверждению экспертов, далеко не все игроки смогут преодолеть трудности. Первыми с рынка уйдут мелкие компании, для которых изменения в законодательстве станут фатальными. По мнению главного аналитика компании «БКС Премьер» Антона Покатовича, около 600 мелких организаций покинут рынок до конца этого года. Те же МФО, которые достигли определенных размеров бизнеса, выживут, если будут применять гибкую политику.

### Клиентам с проблемами будут отказывать

Один из способов остаться на плаву — закрытие дорогостоящих офисов и переход в виртуальное пространство. К слову, уже сейчас порядка 60% займов «до зарплаты» выдается онлайн и данная тенденция будет только развиваться. Для клиентов это очень удобно: не нужно куда-то идти, достаточно зайти на сайт и оставить заявку. Но представители микрофинансовых организаций высказывают опасения об увеличении количества невозвратных займов. Поэтому многие крупные компании, признавая неизбежность цифровизации, призывают сохранить хотя бы минимальное количество офисов в городах, чтобы клиентов можно было идентифицировать.

(Окончание на стр. 2)

АГРАРИИ

## Коровы останутся без сена?

Погода внесла свои коррективы в зеленую жатву

▼ Павел РАЗУБАЕВ

### И высокая трава австрийской косилке нипочем

Племзавод имени Дзержинского Гаврилово-Посадского района и в дни зеленой жатвы принимает гостей, которые выезжают на луготравы и изучают опыт на заготовке кормов. «Занимаемся вторым укосом трав, заложили в траншеи силоса на четыре тысячи тонн. Сена, к сожалению, будет меньше — на сегодня чуть более тысячи тонн», — рассказывает главный агроном хозяйства Владимир Коробенин. — Погода, сами видите какая — дожди пошли. Самое удобное время для сочных кормов».

Для того, чтобы прокормить такое стадо крупного рогатого скота (более 3000 голов, одних коров 1600, да еще скоро введут в строй очередную комблек), нужно обеспечить полноценный запас кормов. Здесь не сомневаются, что выполнят задание, при этом делают ставку на корма первого класса. Чтобы получить нужное качество того же силоса, кормовые угодья следуют убирать очень быстро, чтобы тра-

ва не переставали расти. Это касается и плантаций кукурузы, уборка которой предстоит позднее — в сентябре.

Быстрой и бережливой уборке трав способствует самая современная техника, имеющаяся в хозяйстве. «ИГ» в отчете за 23 июля писала, что племзавод выставил там линейку своих машин, в том числе кормоуборочных, поразив выданных виды аграриев нашей области и других регионов.

«На зеленой жатке у нас занято около 10 единиц современной техники», — говорит Владимир Коробенин. — Как принято в хозяйствах, все машины — в руках опытных механизаторов». К примеру, клевер и тимopheвку косит специальной австрийской платформой «телегой», которую тащит современный тяжелый колесник. «Такая техника позволяет косить на зеленую массу траву высотой до 10 сантиметров», — рассказывал корреспонденту «ИГ» механизатор с 17-летним стажем Руслан Яковлев. — Потери травы при этой технологии минимальны. Уборка идет очень быстро — сразу едем на траншею. Свежайшая масса получается».

(Окончание на стр. 3)



▲ Такая супертехника ведет заготовку кормов в племзаводе имени Дзержинского.

ХОЧУ СКАЗАТЬ

## Настоящий десантник в фонтан не полезет!



**Андрей МАЗИН,**  
замкомандира 217-го полка  
98-й дивизии ВДВ:

2 августа — День ВДВ, главный праздник для десантников всех поколений. Мы гордимся, что служили и служим в войсках, основанных нашим «батей» — гвардии генерал-полковником Василием Маргеловым. С любовью к этому командиру аббревиатуру ВДВ расшифровываю как «войска дяди Васи».

Я родился в Воронеже, но потом наша семья переехала в Рязань, и, конечно же, все местные мальчишки мечтали стать профессиональными десантниками или пройти срочную службу в ВДВ. Я учился без троек и в 1992 году легко поступил в легендарное Рязанское командное училище ВДВ. Мою мечту не было предела: на мне голубые погоны с курсантской окантовкой. Казалось, все девушки смотрят только на меня.

Служил в 106-й Тульской дивизии ВДВ, потом — в 98-й. Я ни на секунду не пожалел о своем выборе, хотя трудностей было немало. Участвовал в нескольких учениях, в том числе за рубежами нашей родины. Самым ярким днем в моей жизни стал парад Победы на Красной площади в 2000 году.

2 августа — и это тоже добрая традиция ВДВ и нашего полка — на плацу пройдут торжественное построение части с выносом боевого знамени, вручение наград и объявления об очередных воинских званиях, возложение к обелиску павшим десантникам. Мы гордимся тем, что наш полк дал пять Героев Советского Союза, многие воины удостоены государственных наград.

В День ВДВ мы будем принимать гостей. Откроет двери музей части. Не гости, а настоящие друзья полка — ветераны-десантники (у нас в части создан совет ветеранов). Мы ждем в части и молодежь. Ведь полк в нашем городе стал одним из центров военно-патриотического воспитания.

Слышу иногда от обывателей, что в День ВДВ некоторые пары в голубых беретах нарушают общественный порядок. Твердо уверен: настоящий десантник — это человек выдержанный, культурный, вежливый. И таких — абсолютное большинство. С праздником, вас, побратимы разных поколений!

НОВАЦИИ

Пользоваться пластиковой картой многим уже гораздо удобнее. Но как быть, если вам понравилось обслуживание в ресторане и вы хотите оставить чаевые в благодарности за расторопность и терпение его сотруднику, а бумажных денег с собой нет? Одна из международных платежных систем тестирует в России сервис безналичных чаевых.

▼ Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Эксперимент по чаевым, оплаченным вместе со счетом, сначала проведут в одном из ресторанов столицы. Если всё пройдет успешно, опцию планируют применять не только в заведениях общепита, но и в отелях, салонах красоты. Схема работает следующим образом: после того как на терминале появится сумма для

## Чаевые — официанту в электронный кошелек

оплаты основного счета, официант предложит посетителю ввести чаевые. Совокупный платеж спишется с банковской карты в один прием, при этом чаевые отправятся на личный электронный кошелек официанта.

Впрочем, некоторые приложения подобного рода уже существуют, но, по словам ивановских рестораторов, они не пользуются спросом. Ведь для того, чтобы дать электронные чаевые официанту, нужно скачать специальное приложение, данные ресторана и самого сотрудника, а этим, как правило, заниматься никому не хочется. К тому же за перевод денег взимается процент и с гостя, и с официанта.

Неудивительно, что в 99% заведений общепита в облцентре чаевые принимаются только наличными. Как нам пояснили в одном из них, главная причина отказа от электронных денег

здесь — в уплате налогов и сложностях с передачей денег человеку, который их действительно заработал. У ресторана есть единый счет, и доказать, что тот или иной транш был проведен в качестве дарения, на сегодняшний день практически невозможно.

Как рассказали в ивановском кафе «Иволга», посетители нередко оставляют чаевые официантам, но всегда наличными. «Узнав о новшестве, мы провели негласный опрос среди посетителей, но большая часть из них всё равно отметила, что предпочитает дать денежку прямо в руки, поэтому участвовать в проекте наше заведение, наверное, не будет», — рассказал менеджер кафе Иван Прохоров. К тому же участие в нем, скорее всего, принесет дополнительные расходы. При том что количество посетителей кафе не увеличивается, средний чек уменьшается...



▲ Поощрить официанта можно будет и в электронном виде.

**КСТАТИ** Сервис tomondo.ru провел анализ того, как часто россияне оставляют чаевые. Оказалось, что лишь 18% наших сограждан регулярно поощряют работу обслуживающего персонала, в то время как 12% не делали этого никогда. Что касается размера чаевых, то, по мнению четверти опрошенных россиян, платить следует 10% от суммы счета. В то же время пятая часть не готова платить свыше 5-6% от стоимости услуги.

ВИЗИТ

# Новый этап в развитии Наволок

Строительство очистных сооружений для города закончат в декабре. Об этом стало известно в ходе визита главы региона Станислава Воскресенского в Кинешемский район

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ



Глава региона проверил, как идут строительные работы на очистных.

Работы на важном объекте (прежние очистные построены еще в 1950-х годах и давно не соответствуют мощностям предприятий) стартовали в октябре. Они идут с опережением графика. Сметная стоимость проекта — 268,8 миллиона рублей. Кроме строительства самих очистных благоустроят территорию, подъездные пути.

В рамках соглашения по строительству и реконструкции объектов инфраструктуры, подписанного между Фондом развития малых городов и правительством нашего региона, в 2017 году в Наволоках построены и дороги протяженностью порядка 850 метров, тысяча метров тротуаров, создана сеть ливневой канализации, отремонтирован водопровод.

Как рассказал зампред правительства Сергей Коробкин, последнее оборудование для очистных придет в ближайшее время, далее будут проводиться пусконаладочные работы. Гендиректор фабрики «Навтекс» Ирина Столярова подчеркнула, что строительство новых очистных — важный этап в развитии города в целом. Новый объект

позволит увеличить мощность предприятий и сделать стоки, сбрасываемые в Волгу, соответствующими экологическим нормам. «Мы Волгу бережем. Вы знаете, как жители и я внимательно к этому относимся», — подчеркнул губернатор.

Комплекс очистных сооружений рассчитан не только на промышленные, но и на ливневые стоки. Здесь они будут собираться, тщательно очищаться и обеззараживаться.

В ходе визита в Наволоки глава региона встретился с предпринимателями и главами моногородов региона. Участники совещания обсудили вопросы деятельности имеющихся мер государственной поддержки бизнеса, привлечения инвестиций и создания новых рабочих мест, развития инфраструктуры. Зампред правительства Людмила Дмитриева рассказала, что всего на помощь предпринимательству в моногородах при софинансировании из федерального бюджета выделено 38,5 миллиона рублей.

Новая для региона программа — государственная поддержка субъектов малого и среднего

**КСТАТИ** Ознакомился губернатор Станислав Воскресенский и с реализацией в Наволоках проекта «Комфортная городская среда», в рамках которого здесь строят современную спортивную площадку. Стоимость работ — около пяти миллионов рублей. К началу учебного года здесь должно появиться более 20 элементов игрового и спортивного оборудования.

предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности: предприниматели могут рассчитывать на субсидирование части затрат. На эти цели региону из федерального бюджета выделено 17,6 миллиона. Сейчас от предпринимателей собраны заявки на получение помощи. В основном это проекты по оказанию медицинских услуг, созданию дошкольных групп для детей. Сам конкурсный отбор, который определит получателей господдержки, пройдет в сентябре. Одно из ключевых условий предоставления субсидии: предприниматель обязан оказывать услуги социально незащищенным категориям граждан на льготных условиях.

Взаимодействует регион и с фондом «Моногорода.рф», который ориентирован на поддержку крупных инвестиционных проектов. Нашими предприятиями их разработано 13. Три заявки на получение льготного займа уже направлены в фонд. Инвестором одного из проектов выступает компания из Фурманова «ЛиматонУпаковка». Как рассказал ее гендиректор Максим Норда, реализация проекта позволит существенно увеличить выпуск продукции, в том числе производить гибкую упаковку для пищевых продуктов и бытовой химии, выпуск которой в России еще не налажен. Помощь фонда позволит открыть порядка 60 новых рабочих мест.



Строительство идет с опережением графика.

РАБОЧАЯ СМЕНА

# Пекарей и сварщиков научили справляться со стрессом

Делегация Ивановской области приняла участие во II Всероссийском молодежном форуме лидеров движения «Молодые профессионалы», который прошёл в Великом Новгороде в преддверии 45-го мирового чемпионата WorldSkills.

Надежда ГРИГОРЬЕВА

Для призеров регионального чемпионата этого года форум стал отличной возможностью развить профессиональные и лидерские навыки. Участники движения WorldSkills прошли обучение в школах по различным направлениям, включая предпринимательство, индустрию гостеприимства, красоты и здоровья, цифровую экономику, трудоустройство, медиа и блоггерство, научно-технологические решения, умный город, наставничество, лидерство... «Поездка оказалась очень интересной, а опыт незабываемым», — поделилась впечатлениями мастер производственного обучения Ивановского колледжа пищевой

промышленности, наставник регионального чемпионата в компетенции «Хлебобулочное» Екатерина Мазаева. — Мне очень нравилось присутствовать на разных мастер-классах. Особенно запомнил тот момент, что во время обучения любой из участников мог попробовать свои силы в любом из направлений. Самым запоминающимся, пожалуй, стал мастер-класс, на котором у студентов, и наставников учили справляться со стрессом, рассказывали, как правильно вести себя в момент цейтнота, ведь участие в чемпионате WorldSkills на самом деле заставляет доверять, хотя и приносит много радости.

О проблеме стресса в соревнованиях по профмастерству Екатерина Мазаева знает не по-

сама является молодым специалистом (ей 21 год).

На форуме была представлена и развлекательная программа: участники прошли фотоквест в форме загадок, сыграли дружеский футбольный матч, а также присоединились ко всемирному флешмобу «Learning to learn for life and work» (уметь учиться для жизни и работы). Таким образом они внесли свой вклад в празднование World Youth Skills Day (Всемирного дня навыков молодежи).

Домой молодые профессионалы увезли идеи, которые будут реализованы в разных уголках России.

**МЕЖДУ ТЕМ** Специализированный центр компетенции «Сварочные технологии» Вичугского многопрофильного колледжа аккредитован по стандартам WorldSkills. Это уже четвертый подобный центр в Ивановской области. Заведение подтвердило соответствие всем критериям: учебные места обеспечены оборудованием по международным требованиям WorldSkills, в программу обучения студентов включены соответствующие стандартам модули. Специализированные центры компетенций являются площадками для подготовки и проведения региональных чемпионатов, тренировок региональных и национальной сборных WorldSkills Russia. Отметим, что в настоящее время к прохождению процедуры аккредитации по компетенции «Поварское дело» готовится Ивановский колледж сферы услуг.

2 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

# Приволжский «Патриот» — в Москву на парад

Такой чести наш военно-патриотический клуб удостоен как один из лучших в России.

Павел РАЗУБАЕВ

День ВДВ, который страна отмечает 2 августа, в Иванове начался еще вчера в Сквере десантников. Здесь под марши духового оркестра и напутствия руководителей области, общественных объединений провожали ребят из Приволжска в Москву, на парад военно-патриотических объединений и клубов

десантной направленности, посвященный 89-й годовщине образования ВДВ. Евгений Нестеров в клубе «Патриот», которым с 1994 года руководит энтузиаст Николай Махалов.

«Пассажирская «газель» из Приволжска подрулила к скверу. Мальчишки в тельняшках и камуфляже под флагом клуба чеканным шагом прошли к мемориалу основателю войск ВДВ Василию Маргелову. Ребята приветствовали зампреда правительства Евгения Нестерова, который сказал, что вся область гордится юными десантниками и их руководителем, удо-

стоенными чести пройти по брусчатке Красной площади на параде в День ВДВ. Евгений Нестеров вручил командиру отряда Никите Лапшину флаг Ивановской области, который приволжане пронесут в столице.

По-отечески напутствовал юных патриотов председатель регионального Союза десантников Рафаэль Нугманов. Именно ветераны, входящие в эту организацию, рекомендовали к участию в параде приволжан, которые до этого удостоивались звания лучшего военно-патриотического клуба страны. Юные десантники

ТЕНДЕНЦИИ

# Микрофинансовые организации уходят в виртуальную реальность

Надежда ГРИГОРЬЕВА

(Окончание. Начало на стр. 1)

По словам гендиректора МФО «Миг Кредит» (в Иванове работает один офис) Олега Гришина, компаниям уже сейчас приходится более тщательно отбирать клиентов по уровню рисков: наименее платежеспособные и за кредитованные заемщики, как правило, получают отказ. К сожалению, в новых условиях доходность от хороших клиентов тоже может сократиться почти вдвое. «С другой стороны, усилится конкуренция с банками, потому что заемщиками микрофинансовых организаций может стать сегмент граждан, которые имеют стабильный доход и после снижения ставок будут прибегать к услугам МФО в силу их большей технологичности и удобства. Все-таки получить заем через пять минут, предъявив только паспорт, намного удобнее, когда всё упирается в скорость решения проблемы», — отмечает Гришин.

Есть и другие способы решения проблем. Так, многие крупные микрофинансовые организации начали убирать из линейки продуктов нерентабельные услуги, удлиняя сроки, а также выдвигать займы под залог транспортных средств. Например, одна из крупнейших в России микрокредитных компаний «Гринман» еще в 2017 году приостановила выдачу займов «до зарплаты», на которых когда-то специализировалась. В 2018-м их вернули в линейку предлагаемых продуктов, но в ограниченных масштабах, а в апреле отказались от них полностью, убедившись в отсутствии эффективности.

Кроме того, многие МФО уже довольно долго практикуют продажу дополнительных продуктов своим заемщикам. Это могут быть страховки от несчастных случаев, пакеты телемедицины (данная услуга позволяет клиентам получать круглосуточные онлайн-консуль-

**ЯЗЫКОМ ЦИФР** По данным регионального отделения Банка России, на 1 апреля на территории Ивановской области зарегистрировано шесть микрофинансовых организаций, действующих в статусе микрокредитных компаний (МКК). По сравнению с аналогичным периодом 2018 года количество МКК сократилось на 5. В целом по России с января по март количество офисов МФО, которые выдавали микрозаймы «до зарплаты», уменьшилось на треть — с 7 до 5,2 тысячи отделений. Эти данные приводятся в обзоре ЦБ, посвященном тенденциям микрофинансового рынка.



Занять деньги до зарплаты теперь можно без опасений.

тации врачей с помощью компьютера или мобильного телефона).

## Может ли выдать отсутствие лицензии

К сожалению, расширение перечня услуг, которые предоставляли микрофинансовые организации, стало одной из причин всплеска мошенничества. Финансовые пирамиды, о которых мы со времен краха «МММ» уже забыли, вновь наводнили рынок, искусно маскируясь под инвестиционные компании и МФО. Так, в июне Ивановская область оказалась в центре громкого скандала, связанного с деятельностью некоей компании «Жилье в кредит». Жертвами преступной схемы стали тысячи человек — как в на-

шем регионе, так и в соседних. А владельцы фирмы при этом обогатились на сотни миллионов рублей.

По словам управляющего региональным отделением Банка России Алексея Сергеевича, чтобы не стать жертвой мошенников, достаточно соблюдать одно простое правило: проверять у компании, в

которую человек собирается вкладывать деньги, наличие лицензии Банка России (узнать ее статус можно на сайте cbr.ru в разделе «Проверить участника финансового рынка») и «Финансовые рынки». Другие признаки финансовой пирамиды — это обещание высокой доходности в короткие сроки, агрессивная реклама в СМИ и Интернете, отсутствие информации об учредителях, финансовых показателях, результатах деятельности. Псевдо-МФО любят использовать названия и копировать стиль известных брендов, а также применяют сетевые методы маркетинга: например, обещают бонусы и привилегии за новых клиентов.

Мошенники мошенниками, но в целом займы в МФО еще никогда не были столь безопасны. По сути, сегодня человек, который приходит в легальную микрофинансовую организацию, рискует не больше, чем при оформлении кредитной карты в крупном банке. «Микрофинансовый рынок ближайщие пять лет будет становиться всё более технологичным и во многом сопоставимым с банковским бизнесом в розничном сегменте. Клиенты станут рассматривать МФО не как вынужденную кабалу, а как сервис, помогающий быстро решить возникшую проблему. В общественном сознании постепенно произойдет переоценка ценностей, микрокредитование станет нормальным альтернативным способом доступа к финансовым продуктам», — уверен Олег Гришин.

**В ТЕМУ** В январе вступила в силу важная новость — запрет переуступать долг кому-либо, кроме профессиональных кредиторов. Теперь долг могут купить только организации, находящиеся в ведении Банка России и Службы судебных приставов, а также физлица, на которых укажет сам должник. Если долг выдавал нелегальный кредитор или финансовая организация каким-либо образом перешла к лицу, которое не является ни профессиональным кредитором, ни профессиональным коллектором, суд должен встать на сторону заемщика, которому не придется платить. Таким образом, деятельность по нелегальной выдаче потребительских займов и кредитов становится невыгодной.

СРАВНИМ

# Прокатиться на такси до булочной

Россиянам выгоднее ездить на машине с шашечками, чем передвигаться на личном автомобиле. Это объясняется относительно небольшой стоимостью проезда в такси и высокими ценами на автомобили и бензин.

Надежда ГРИГОРЬЕВА

Данное исследование опубликовал британский банк HSBC. Россия по доступности этого вида транспорта с отрывом лидирует среди таких стран, как Индия и Китай, где услуги такси также очень популярны. Правда, отказываться от собственной машины выгодно только людям, которые за год проежают менее 5,4 тысячи километров. Тем

же, кто, например, ежедневно ездит на работу в другой город, все-таки лучше оставить всё как есть.

Средняя стоимость одной поездки на такси в таких крупных городах, как Москва и Санкт-Петербург, составляет 350-400 рублей. В Иванове средняя цена в чеке — около 130 рублей. «Когда у меня не было машины, я часто пользовалась такси. Например, после рождения ребенка приходилось

ездить то в поликлинику, то в бассейн. Тогда мне казалось, что это дорого. На общественном транспорте было бы дешевле, но я не хотела рисковать здоровьем малыша. Недавно я купила машину и, сравнивая расходы, понимаю, что они вполне сопоставимы. При этом теперь мне приходится каждый раз ломать голову, где бы припарковаться и где подешевле заправиться. А еще я выйду из такси, и мне придется заплатить за аренду автомобиля», — рассказала жительница из областного центра Ксения Пирогова. А еще, отметила она, владельцам машин очень дорого обходятся услуги автострахования и техническое обслуживание.

Сравнивая Россию и США, аналитики отметили, что в нашей стране цена поездки на такси дешевле на 75%, а вот годовое содержание автомобиля — всего лишь на 30%. Интересно и тот факт, что Россия занимает 3-е место в мире по онлайн приложениям («Яндекс Такси», «Гетта»). Они установлены почти у половины населения. В Иванове помимо онлайн-сервисов услуги населению оказывают еще 18 служб такси. Некоторые из них (например, Такси «42») работают на местном рынке больше 20 лет и успешно конкурируют с сетевыми, что говорит о востребованности услуги у ивановцев.

ЯРМАРКА

# Делают сыр с помощью крапивы

В Иванове, у торгового центра «Тополь» состоялся первый в этом сезоне Фестиваль фермерских продуктов.

Павел РАЗУБАЕВ

Как рассказала начальник отдела пищевой промышленности департамента сельского хозяйства Елена Воронова, в выставке-ярмарке приняли участие порядка 20 фермерских хозяйств. Были и машины сельскохозяйственных предприятий, но немного. Аграрии представили весь спектр сельскохозяйственной продукции: мясо, молоко, сыры, овощи, мед. Все товары перед покупкой хорошо было продегустировать. Также для гостей фестиваля подготовили концертную программу, работала ярмарка народных промыслов.

Как подчеркивают в департаменте, основная задача сельскохозяйственных фестивалей — рассказать жителям и гостям области о продукциях местных производителей, привлечь не только крупных предприятий, но и небольших хозяйств.

«Я в прошлом году побывал на нескольких областных фестивалях, прошедших в Иванове и районных центрах. К примеру, всегда участвует в таких торговых форумах сельхозпредприятие «Гарское» Ильинского района. Его гендиректор Владимир Боталов лично представляет молоко, которое можно купить даже в ряде сетевых магазинов Иванова.

Владимир Николаевич — очень занятый человек. Но приезжает на ярмарки, хотя торговля не всегда бывает активной. «Самое главное», — говорит он, — чтобы горожане знали нашу продукцию, увидели сельхоз-



«Сытая Дуся» на всех ярмарках предлагает свойский козий сыр.

производителей, что называется, в лицо».

«Успехом на фестивале фермерских продуктов нынче вновь похвально сыры ЛПХ «Сытая Дуся» из Еланьи Юрьянского района», — говорит Елена Воронова. В этом подсобном хозяйстве сыры делают вручную. А названо оно в честь одной их дочерей главы, Павла Груздева. Специализируется на переработке коровьего и козьего молока от стада в 20 голов.

Самым уникальным сыром считают крапивный. «Он зреет в листьях этого жгучего растения. В них содержится естественный, натуральный пенициллин, который дает белую плесень, благодаря чему сыр становится мягче, вкус — насыщенный», — говорит Павел Груздев. «Сегодня в нашем ассортименте — самые разные сыры, в том числе и аналоги импортных: виндзор, камамбер, чеддер», — дополняет супруга Наталья. Сыроделение приносит семье достаток.

Елена Воронова отмечает и КФХ Елизаветы Терентьевой из Ивановского района, которая тоже весьма

привозит свой товар на областные ярмарки. В прошлом году она победила в одной из номинаций на фестивале сыра. «Честно говоря, мы и сами не ожидали, что победим: уж очень серьезные были соперники», — признавалась хозяйка. Сыр она делает больше 10 лет, научилась в Грузии, куда ездит в гости к родственникам мужа. Сейчас фермерское хозяйство Елизаветы Терентьевой производит около 300 килограммов сыра в месяц.

Свое хозяйство женщина организовала в 2012 году. Начала с 250 кроликов, одной дойной козы и 17 гектаров запущенной земли. Сегодня у хозяйки кроме ушастых, — 150 птиц, 15 коз и 10 чистопородных коров. А в ближайшее время, пообещала Елизавета Терентьевая, она покупает 150 племенных овец романовской породы. Есть собственный магазин.

Как уже сообщила «ИГ», до конца года в Ивановской области запланировано проведение еще около 15 ярмарок региональных сельхозпроизводителей.

АГРАРИИ

Павел РАЗУВАЕВ

# Коровы останутся без сена?

*(Окончание. Начало на стр. 1)*

Силос в траншеях трамбуют по всем правилам тяжелым колесным «Кировшем» К-744, специально купленным для этих целей. Это тоже важная часть технологии заготовки кормов, влияющая на их качество. Главный агроном рассказал, что недавно брала образцы на качество из обеих траншей, пригласив специалистов областной агрохимической станции «Ивановская». И результат превзошел все ожидания: силос получился первого класса!

«Заготовка кормов ведут все коллективные хозяйства и КФХ, — комментирует заместитель главы райадминистрации, начальник райсельхозуправления Юрий Галдин. — Задание выполнено почти на 50%. Меньше, чем в прошлом году, только сена. Лидируют на зеленой жатке племазоды Дерзжинского, «Заря» и «Родина». У них впереди еще работы на плантациях кукурузы, которая занимает в районе 1600 гектаров».

По данным регионального департамента сельского хозяйства, на 31 июля предприятия Гаврилово-Посадского района уже запасли 6870 тонн грубых кормов (с зерносеяжом), или 63,6% от плана. Правда, статистика подтверждает слова гаврилово-посадцев о «ненесном» сезоне — по нему всего 37%. На условную голову выходит по 11,1 кормовых единиц при задании 23,3. Это в тройке лучших результатов по региону.

## Часть зерновых станет силосом

Замдиректора агрофирмы «Порздин» Лужского района Шамиль Зайнудинов — старший сын руководителя племазода Дерзжинского. Он окончил экономический факультет ИГСХА, в «Порздин» работает с 2015 года. Хозяйство, рассказывает Шамиль, кроме традиционных лимузинов

(их стадо — 200 быков) наращивает молочное поголовье крупного рогатого скота и для этого построило новый коровник на 150 голов.

«У нас семь тысяч гектаров сельхозугодий, — говорит молодой специалист. — Есть где технике развернуться. Но она старая, изношенная. Уборка трав идет медленно...»

«Средств на развитие производства не хватает, — вступает в разговор главный бухгалтер агрофирмы Эдуард Кабановский. — Пытаемся взять льготный кредит. Даже удобрений не можем закупить сколько надо. Используем органику».

Силоса здесь запасли 80% от задания, сена — 10%. Прослеживается та же тенденция: хозяйство остается без грубых кормов, которые так нужны жвачным животным.

«Порздин» имеют самые большие объемы заготовки кормов, — комментирует ситуацию на зеленой жатке в районе начальник Лужского отдела сельского хозяйства Надежда Коновалова. — Активно идет работа в овцеводческом хозяйстве «Колос» и КФХ Солдатенкова. Мы заготавливаем силосование. Сена заготовили объемом около 1500 тонн — более половины от задания. В августе им уже бессмысленно заниматься. Если погоды не будет, часть зерновых заложим на силос, поля уже не успеют созреть».

Насчет качества кормов даже в «Порздинях» на анализы вновь нет денег... По показателям кормозаготовки лужовчане в области — в крепких середнячках. Имея в виду, что в районе всего около 300 голов КРС, им нечего беспокоиться за зимовку, тем более что на одну голову — уже почти 13 центнеров кормовых единиц. Это лучший показатель в области.



▲ Один из руководителей «Порздиней» Шамиль Зайнудинов показывает сыну новый трактор.

## Клевс с тимофеевкой голодают без удобрений

Агрономическую службу в СПК «Русь» Пучежского района возглавляет опытный специалист и очень беспокойная за свое дело женщина Нина Летова. Это хозяйство — второе в муниципалитете по величине и экономическому потенциалу после племазода «Ленинский путь». Но на этом рубеже Дроздиха (центральная усадьба хозяйства) держится благодаря слаженному коллективу, максимальной самоотдаче и экономии ресурсов. Здесь считают каждый рубль.

Силоса запасли 4 тысячи тонн при задании 6 тысяч, сообщила Нина Михайловна. Сена — поменьше. «У нас также изношен-

ная техника, не хватает средств на работу с кормовыми угодьями, — сетует главный агроном. — Урожая трав больше и не будет, так как подкармливаем поля, не окультуриваем их. Нет системы в этой работе». Однолетние и многолетние травы без подкормки. Какие уж тут урожаи?

Пучежане — в середине областной сводки. Но сена сумели заготовить почти 60% к заданию, силоса — 47,3%.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Всего по региону на 31 июля заготовлено 29,1% сена (в аналогичном периоде прошлого года — 43,9%), силоса — 47,7% (51,7%), сенажа — 72,7% (111,3%).

## КОММЕНТАРИЙ

**Любовь ДОРОФЕЕВА, главный специалист станции агрохимической службы «Ивановская»:**

Получить надой выше 7000 килограммов на корову в год, используя корма второго класса, невозможно. Поэтому лучше молочные хозяйства уделять большое внимание качеству кормов. В этом году мы брали анализы с траншей племазода имени Дерзжинского Гаврилово-Посадского района. Результат отличный. Погода не способствовала получению качественного фуража, но гавриловопосадцам удается соблюдать технологию на всех этапах. К сожалению, есть в этом году и корма третьего класса. Чаще всего хозяйства не хотят соблюдать технологии, в том числе вести мониторинг качества, не решаясь вкладывать в них средства. Но это, на мой взгляд, неправильно.

**ДЕПАРТАМЕНТ ЭНЕРГЕТИКИ И ТАРИФОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 26 июля 2019 г. № 27-п/1

**О внесении изменений в постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».**

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «Об обеспечении электроэнергией потребителей электрической энергии в многоквартирных домах», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Правительства Российской Федерации от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

1. Внести изменения в постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о. начальника Департамента С.Е. Бугаева

**ДЕПАРТАМЕНТ ЭНЕРГЕТИКИ И ТАРИФОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 26 июля 2019 г. № 27-п/1

**Об установлении регулируемого тарифа на перевозку пассажиров по муниципальному маршруту регулярных перевозок № 10 (г. Иваново)**

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 № 239-ФЗ «Об организации государственного регулирования регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево», постановлением Правительства Российской Федерации от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

1. Установить регулируемый тариф на перевозку пассажиров по муниципальному маршруту регулярных перевозок №10 в Иваново в размере 27 руб./человека к учетом НДС.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о. начальника Департамента С.Е. Бугаева

**ДЕПАРТАМЕНТ ЭНЕРГЕТИКИ И ТАРИФОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 26 июля 2019 г. № 27-п/1

**О внесении изменений в постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 29.12.2018 № 244-п/7 «Об индивидуальных тарифах на услуги по передаче электроэнергии для владельцев индивидуальных электросчетчиков, установленных на территории многоквартирных домов, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».**

В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2018 № 1178-ФЗ «Об индивидуальном государственном регулировании цен (тарифов) в электроэнергетике», постановлением Правительства Российской Федерации от 28.02.2015 № 184 «Об отмене государственного регулирования регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево», постановлением Правительства Российской Федерации от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

1. Внести изменения в постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 29.12.2018 № 244-п/7 «Об индивидуальных тарифах на услуги по передаче электроэнергии для владельцев индивидуальных электросчетчиков, установленных на территории многоквартирных домов, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

30	ПАО «МРСК Центра и Приволжья» (филиал «Иваново») - ООО «Фирма энергосбыта «Кичеево»	-	-	534 988,77	189,94	1,27344
----	---	---	---	------------	--------	---------

И.о. начальника Департамента С.Е. Бугаева

**ДЕПАРТАМЕНТ ЭНЕРГЕТИКИ И ТАРИФОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 29 июля 2019 г. № 28-п/1

**О розничных ценах на сжиженный газ, реализуемый ООО «Сибгазройл» населению Ивановской области для бытовых нужд**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 1995 г. № 332 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен на газ и сырье для его производства», Методическими указаниями по регулированию розничных цен на сжиженный газ, реализованным населению для бытовых нужд, утвержденными приказом Федерального агентства по тарифам от 15.06.2007 № 129-п/7, Положением о департаменте энергетики и тарифов Ивановской области, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2014 № 377-п/1, постановлением Правительства Российской Федерации от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

1. Установить с 1 августа 2019 года предельные розничные цены на сжиженный газ, реализуемый ООО «Сибгазройл» населению Ивановской области для бытовых нужд в размере 43,35 руб./за 1 кг (НДС не облагается).

2. Принять уполномоченный представитель Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 25.12.2018 № 241-п/7 «О розничных ценах на сжиженный газ, реализуемый ООО «Сибгазройл» населению Ивановской области для бытовых нужд».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о. начальника Департамента С.Е. Бугаева

**ДЕПАРТАМЕНТ ЭНЕРГЕТИКИ И ТАРИФОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 29 июля 2019 г. № 28-п/2

**О розничных ценах на сжиженный газ, реализуемый ООО «Сибгазройл» населению Ивановской области для бытовых нужд**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 1995 г. № 332 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен на газ и сырье для его производства», Методическими указаниями по регулированию розничных цен на сжиженный газ, реализованным населению для бытовых нужд, утвержденными приказом Федерального агентства по тарифам от 15.06.2007 № 129-п/7, Положением о департаменте энергетики и тарифов Ивановской области, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2014 № 377-п/1, постановлением Правительства Российской Федерации от 20.12.2018 № 239-п/14 «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в многоквартирных домах, обслуживаемых сетью потребительского городского округа Кичеево».

1. Установить с 1 августа 2019 года предельные розничные цены на сжиженный газ, реализуемый ООО «Сибгазройл» населению Ивановской области для бытовых нужд в размере 43,35 руб./за 1 кг (НДС не облагается).

2. Принять уполномоченный представитель Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 25.12.2018 № 241-п/7 «О розничных ценах на сжиженный газ, реализуемый ООО «Сибгазройл» населению Ивановской области для бытовых нужд».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о. начальника Департамента С.Е. Бугаева

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ ПО ПРОДАЖЕ АРЕСТОВАННОГО ИМУЩЕСТВА №40**

Основание проведения торгов — постановления судебных приставов-исполнителей о передаче арестованного имущества на реализацию.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе «02» августа 2019 г., дата окончания — «13» августа 2019 г. в 16:00 по московскому времени. Заявки подаются через электронную площадку в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), на сайте электронной площадки <https://www.rts-tender.ru>.

Определение участником аукциона — «15» августа 2019 г. в 10:00 по московскому времени.

Торги проводятся в форме электронного аукциона на электронной торговой площадке, находящейся в сети интернет по адресу <https://www.rts-tender.ru>. Дата проведения: «19» августа 2019 г. в 10:00 по московскому времени.

Наименование, состав и характеристика заложенного имущества, выставленного на торги:

ЛОТ №1. Квартира, общей площадью 42,9 кв.м, кадастровый № 37-15-0112308/389, расположенная по адресу: Ивановская область, г. Родники, мкр. Гагарина, д. 9, кв. 32. Залог, залогодержатель: АКБ «ИНВЕСТОРБАНК» (ПАО). Собственник имущества: Богданов Д.Н. Имеется задолженность по взносам за капитальный ремонт в размере 16 233,76 руб. Зарегистрирован один человек. Начальная цена продажи — 530 656 рублей (НДС не облагается). Сумма задатка — 26 532,80 рублей — 5% от начальной стоимости. Шаг аукциона — 306,56 рубль — 1% от начальной стоимости.

Информация об иных ограничениях прав третьих лиц на вышеуказанное имущество (ЛОТ№1) у Продавца отсутствует.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным.

Заявители обязаны внести задаток в необходимом размере до окончания приема заявок по реквизитам электронной площадки «РТС-Тендер».

Получатель ООО «РТС-тендер»

Наименование банка МОСКОВСКИЙ ФИЛИАЛ ПАО «СОВКОМБАНК» г. Москва

Расчетный счет 40702810600005001156

Корр. счет 30101810945250000967

БИК 044525967

ИНН 7710357167

КПП 773001001

Назначение платежа: «Внесение гарантийного обеспечения по Соглашению о внесении гарантийного обеспечения, № аналитического счета \_\_\_\_\_».

Все вопросы, касающиеся проведения торгов, но не нашедшие отражения в настоящем извещении, регулируются в соответствии с законодательством РФ. Получить дополнительную информацию о торгах и о правилах их проведения, ознакомиться с формой заявки, можно на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>, сайте электронной торговой площадки на сайте <https://www.rts-tender.ru>, ознакомиться с документацией о предмете торгов можно по предварительной заявке по телефону 9492242-70-20, а также путем направления запроса по электронной почте продавцу либо через личный кабинет на электронной площадке «РТС-Тендер».

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ АРЕСТОВАННОГО ИМУЩЕСТВА № 100**

МТУ Росимущества во Владимирской, Ивановской, Костромской и Ярославской областях (продавец) и лице ООО «СГ ГРУПП» (организатор торгов, ОГРН 1173328017543, Ивановская область, Ивановский район, севернее д. Колыново, стр. 1, оф. 220 (ГЦ Московский)) объявляет о проведении торгов по реализации арестованного имущества 16.08.2019 г. в 12.00.

На торги выставлено следующее заложенное имущество:

ЛОТ №1: Жилой дом, 3 этажный, (подземный этаж — 1), лит. А, пл. 378,1 кв.м, кад. №: 37:05:031601:639. Земельный участок, пл. 1100 кв.м, категория земель — земли населенных пунктов, вид разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, кад. № 37:05:031601:738. Адрес: Ивановская обл., Ивановский р-он, д. Игитово, ул. Южная, д. 12. Должник Косолапов Д.В. Обременение: залог АО «Россельхозбанк», арест судебного пристава-исполнителя. Нач. продажная цена: 5 708 800 руб. Задаток 285 000 руб.

ЛОТ №2: Квартира, пл. 38,4 кв.м, 5-й этаж, кад. № 37:24:010313:771. Адрес: Иваново, ул. Кукуновых, д. 102, кв. 63. Должник Дамашкин Д.И. Обременение: залог ПАО Банк ВТБ, арест судебного пристава-исполнителя. Нач. продажная цена: 1 280 800 руб. Задаток 60 000 руб.

Торги проводятся по месту организатора торгов в форме аукциона (открытого по составу лиц и закрытого по форме подачи предложения о цене).

Условие допуска к участию в торгах по лотам является поступление задатка на расчетный счет МТУ Росимущества (УФК по Владимирской области (МТУ Росимущества во Владимирской, Ивановской, Костромской и Ярославской областях, л/с 05281A88170), БИК 041708001, р/с 40302810100001000002) с 02.08.2019 г. до 12.00 12.08.2019 г. Заявки оформляются и подаются с 02.08.2019 г. до 12.00 12.08.2019 г. по предварительной заявке за 1 (один) рабочий день в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст.437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка на вышеуказанный счет или кассу являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Выигравшим торги признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Выигравшим торги признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Протокол о результатах торгов подписывается в день проведения торгов. В течение пяти рабочих дней после их окончания вносится покупная цена заложенного имущества, за вычетом ранее внесенного задатка. Не ранее, чем через 10 календарных дней после подписания протокола о результатах торгов заключается договор купли-продажи.

Информация об аукционе размещена на официальном сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Телефон для справок и записи: (8)200 937-19-35.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВANIA ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

Администрация Нерльского городского поселения Тейковского муниципального района Ивановской области, почтовый адрес: 155030, Ивановская обл., Тейковский р-н, и Нерль, ул. Пограничная, д.11А. Контактный телефон 8(49343)49599, являющаяся участником долевой собственности на земельный участок с К/№-37:18:000000:159, расположенный по адресу: Ивановская область, Тейковский р-н, СПК к-3 «Октябрь» и кадастровый инженер Стальмаков Станислав Олегович, квалификационный аттестат 37-15-4, адрес: 155043, Ивановская область, Тейково, ул.Новожеванская, д.1, кв.21, адрес электронной почты: stas37-84@yandex.ru, телефон 8(49343)22415, респострой №33680, извещая об необходимости согласования проекта межевания земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, выделяемых в счет долей в праве общей долевой собственности СПК к-3 «Октябрь» с К/№-37:18:000000:159, расположенное: Ивановская область, Тейковский район, юго-западнее д. Пантелеево. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться с 9.00 до 17.00 ежедневно, кроме субботы, воскресенья и выходных дней, по адресу: Ивановская область, Тейково, ул.Октябрьская, д.2а, ООО «Тейковский землемер» в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения. Обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет долей земельного участка, направлять или вручать по адресу: 155040, Ивановская область, Тейково, ул.Октябрьская, д.2а, ООО «Тейковский землемер» в течение 30 дней после публикации настоящего извещения. При проведении согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельные участки (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВANIA ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

Администрация Новолузинского сельского поселения Тейковского муниципального района Ивановской области, почтовый адрес: 155051, Ивановская обл., Тейковский р-н, с.Новое Лушино, ул.Ленина, д.12. Контактный телефон 8(49343)49010, являющаяся участником долевой собственности на земельный участок с К/№-37:18:000000:196, расположенный по адресу: Ивановская область, Тейковский р-н, ТОО «Тейковское» и кадастровый инженер Стальмаков Станислав Олегович, квалификационный аттестат 37-15-4, адрес: 155043, Ивановская область, Тейково, ул.Новожеванская, д.1, кв.21, адрес электронной почты: stas37-84@yandex.ru, телефон 8(49343)22415, респострой №33680, извещая об необходимости согласования проекта межевания земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, выделяемых в счет долей в праве общей долевой собственности ТОО «Тейковское» с К/№-37:18:000000:196, расположенное: Ивановская область, Тейковский район, 0,6 км севернее д.Иудинко. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться с 9.00 до 17.00 ежедневно, кроме субботы, воскресенья и выходных дней, по адресу: Ивановская область, Тейково, ул.Октябрьская, д.2а, ООО «Тейковский землемер» в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения. При проведении согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельные участки (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).



ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

## Батоны долше остаются свежими

На Фурмановском хлебокомбинате, построенном в 1939 году, продолжается модернизация: недавно здесь запущен в эксплуатацию новый тестомесильный цех.

Благодаря этому, говорит гендиректор Мансур Хусинов, при изготовлении белого хлеба на 100% используются холодные опары (булки по этой более затряпанной по времени технологии получаются вкуснее, с густым пшеничным ароматом), тогда как сегодня многие хлебозаводы ускоряют процесс выпечки, тратя на весь цикл менее трех часов и добавляя большое количество дрожжей и ароматизаторов-улучшителей. Фурмановцы же сократили количество дрожжей, увеличив время брожения опары до 10 часов. Такой хлеб к тому же долше сохраняет свежесть и более полезен.

На днях здесь запускают и новый конвейер для охлаждения продукции. Это сокращает время от выпечки до доставки в магазины, которых у хлебозавода — три в городе и три киоска — на территории.

## В Лухе подворьям платят субсидию

Сразу четверо владельцев личных подсобных хозяйств получили в июле компенсацию из районного бюджета на возмещение затрат на приобретенное поголовье молодняка крупного рогатого скота.

Как рассказала начальник районного отдела сельского хозяйства Надежда Коновалова, такая помощь оказывается впервые. Размер субсидии — 50% от затрат на покупку телки или бычка.

В Лухском районе — и об этом «ИП» писала не раз — сокращается поголовье молочного скота в пользу мясного. 40% сельхозпродукции приходится на долю ЛПХ. На подворьях селан содержится 182 головы крупного рогатого скота (в том числе 78 коров), 350 свиней и 400 овец и коз. Но их количество сокращается, поэтому в районе и принята программа муниципальной поддержки.

Любопытно, что в сельхозотдел поступают обращения за помощью и от селян соседних районов. То есть эту практику надо заимствовать и их руководителям.

## В «Панинском» строят третью ферму подряд

Срок сдачи нового коровника на 200 голов в этом хозяйстве Савинского района — 15 сентября.

Стройку третьей за последние три года подсобного объекта ведет, снова исключительно на средства СПК, давний партнер хозяйства предприниматель Геннадий Николаев (в «Панинском» он, кроме ферм, возвел еще две сильные траншеи).

Как сообщила газете «Знамя» руководитель хозяйства Татьяна Макарова, на ферме возведены каркас и крыша, уже готовы полы, идет монтаж сэндвич-панелей и стеноблоков. Кроме молочного блока с необходимым оборудованием, холодильными камерами, системой навозоудаления, здесь будет и душевая для животноводов.

Ферму сдадут к 15 сентября. Сюда поставят 50 собственных коров, еще 150 высокопродуктивных нетелей закупят.

## До сих пор не рассчитались за тепло и свет

Долги компании «Коммунальщик», обслуживающей Ивановский район, перед «ЭСК Гарант» составляют почти 40 миллионов рублей.

Боле 15 миллионов, сообщает пресс-служба ресурсоснабжающей организации, коммунальные предприятия недоплатили за электроэнергию, которую с января 2016-го по август 2018 года приобрело для обслуживания объектов инфраструктуры поселений. Еще 24 миллиона рублей оно должно за тепловую энергию. При этом сами жители поселений за энергоресурсы в целом рассчитывались своевременно. Деньги на счет гарантирующего поставщика «Коммунальщик» переводили лишь по решению суда.

В конце прошлого года на предприятии-должнике ввели процедуру банкротства, но «ЭСК Гарант» — лишь один из претендентов на денежные выплаты. Общая задолженность коммунальщиков перед энергетиками — более 39 миллионов рублей.

## «Шуйские ситцы»: до 200-летия — один год

Старейшее текстильное предприятие города на Тезе отметило очередной день рождения.

Почти 20 лет компания, которой недавно исполнилось 199 лет, напоминает газета «Шуйские известия», руководил Виктор Богателин, передавший бразды правления дочери, Анне Богателиной. Виктор Богателин начал карьеру текстильщика с должности главного механика, на предприятии работал инженером и его супругой, а их дочь писала по материалам ХБК дипломную работу и сначала была здесь бухгалтером-аудитором, открывала управление региональных представительств комбината в Москве, отдел продаж.

На предприятии текстильная династия руководителем Богателиных — не единственная: на всю Шую известны работающие здесь Хромовы, Громовы, Прямыковы-Вздоровы, Телегины, Коноваловы...

Подготовка Павел РАЗУВАЕВ

(Использованы материалы департаментов экономической развития и торговли, сельского хозяйства и продовольствия, сайтов городских и районных администраций Ивановской области, информресурсов, сайтов предприятий и организаций региона.)

АНОНС

## В качестве подарка — конное шоу

Свой день рождения Гаврилов Посад отметит 3 августа большими торжествами и ярмаркой в новом формате.

Павел РАЗУВАЕВ

Райцентр отмечает 585-летие со дня первого упоминания и 230-летие с момента присвоения ему статуса города. В рамках празднования пройдет традиционная ярмарка, которая получила новый статус: фестиваль «Праздник русских традиций на родине владимирских тяжеловозов».

Всё начнется в 8 утра соревнованиями косарей «Русский сенокос». Торжественное открытие фестиваля в 11.00 украсит историческая реконструкция — прибытие Екатерины Великой для вручения указа о присвоении Гаврилово Посаду статуса города.

Впервые состоится конное шоу «Владимирский тяжеловоз» при участии компании РИАТ. Программа включает торжественную вывозку лошадей, рысь под седлом, тягу груза, перетягивание каната. Участники состязаний — тяжеловозы из Гаврилова Посада, Владимира и Юрьев-Польского. В перерывах между выступлениями дружина ратоборцев «Русичи» продемонстрирует гостям праздника военное мастерство.

Специально на фестиваль приедут сразу несколько компаний с гастрономическими деликатесами, к примеру, «Дымов». Состоится презентация Музея российских национальных напитков, который в Гаврилово Посаде создает известный предприниматель и ресторатор Игорь Кехтер — на базе комплекса зданий дворцовых конюшен 1784 года постройки. Жителям и гостям района будет предложена дегустация напитков собственного производства и мастер-класс. Фестиваль проводится при поддержке департамента культуры и туризма.

## Принимает депутат облдумы

6 августа с 14.00 до 16.00 — Шестухин Сергей Анатольевич, депутат по округу № 13, член комитетов по экономике, промышленности и сельскому хозяйству, по государственному строительству, законности и местному самоуправлению. Телефон для записи на прием и справок: 93-77-54.

ВЫСТАВКА

# Портрет династии художников – в одной экспозиции

В областном отделении Союза художников вчера открылась выставка работ известной художественной династии, основателями которой стали Юрий и Ольга Кугачи – яркие представители классической школы живописи.

▼ Наталья СУЗДАЛЬЦЕВА

Кугачи представляют собой династию художников, включающую три поколения мастеров, передающих друг другу накопленный опыт, следующие русской реалистической школе живописи.

Юрий Кугач – народный художник СССР. Произведения мастера сильны глубиной, правдивостью и душевной проникновенностью. Юрий Петрович – многожанровый художник, который много работал над пейзажами, натюрморты, портреты, и особенно раскрывающими черты национального быта. Его супруга – заслуженный художник России. Спецификой написанных ее рукой пейзажей и натюрмортов считают эмоциональность.

Работы сына живописцев, заслуженного художника Михаила Кугача, наполнены душевной теплотой, чутким вниманием к окружающему миру. Он тоже черпает вдохновение в русской природе и окружающих людях,

живущих на родной земле. Желание сохранить традиции московской живописи привело Михаила Юрьевича к созданию творческого объединения «Москворечье», председателем которого он является с 1988 года.

В экспозиции есть и работы третьего поколения династии художников – Ивана и Екатерины. В картинах Ивана Михайловича отражена жизнь простых людей, завораживающая материальность предметов и тонко подмеченные состояния природы. Работы Екатерины Михайловны написаны в технике станковой живописи – натюрморты, портреты, пейзажи. Основные качества художницы – реалистический подход к изображению предметов, достижение материальности, красота композиции и красок, иллюзия пространства.

Выставка «Судьба человека. Семья художников: Кугачи» работает по адресу: Иваново, проспект Ленина, 45, с 10.00 до 17.00 кроме воскресенья, до 26 сентября.



▲ «В гости к бабушке».



▲ «Встреча по пути домой».



▲ «Лесоруб».



▲ «Жасмин».

## Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

ТЭКВОНДО

# Нашел способ раскрыть жилет противника

Ивановские бойцы завоевали первую в истории золотую медаль на всероссийских спартакиадах учащихся. Отличился Илья Данилов

За всю предыдущую историю проведения спартакиад наши тэквондисты завоевали три медали, но победители среди них никогда не было. А на трех последних престижных стартах ивановские бойцы и вовсе остались без наград (либо даже не пробивались в финальные соревнования).

На этот раз в чувашском Но-

вочексарске основные надежды были связаны с победителем первенства Европы 2017 года Ильей Даниловым. «На первенстве ЦФО, которое было отбором на финал спартакиады, он не только выиграл золотую медаль, но все победы одержал досрочно. И в Новочебоксарске Илья выступил первым номером рейтинга», – уточнил президент областной

федерации тэквондо, личный тренер спортсмена Дмитрий Маншин.

Как лидер посева, Илья Данилов начал свой путь с четвертьфинала. Первых своих соперников в категории 59 килограммов воспитанник 7-й ивановской спортшколы словно и не заметил. Анастасия Ярина из Челябинской области и башкира Никиту Литяева он не просто одолел досрочно – от обоих соперников Илья пропустил всего один балл.

В финале ивановцу противостоял победитель первенства России (правда, в категории 55 килограммов) Али Алиев из Дагестана. Бой получился очень зрелищным. Сначала Илья Данилов вел с большим преимуществом, однако кавказец сумел вернуть интригу. В концовке поединка парни отличились красивыми ударами, за которые судьи давали по 4-5 баллов. На последних секундах проигрывавший Али Алиев сумел сравнять счет – дополнительный раунд.

«На спартакиаде Илья продемонстрировал взрывчатую работу. И, что особенно приятно, он четко выполнял все тренерские подсказки. Так было и в дополнительном раунде», – рассказал еще один ивановский тренер Арзуман Казарян, который непосредственно вывел наших бойцов на татами. – Соперник всё время прикрывал жилет рукой. Я посоветовал Илье ударить дагестанца по ноге, чтобы тот потерял равновесие и раскрылся. Данилов так и

### Все медали ивановских тэквондистов на спартакиадах

- 2007 год – Дарья Екимова (серебро)
- 2009 – Сергей Капустин (бронза)
- 2011 – Сергей Демьянов (серебро)
- 2019 – Илья Данилов (золото)
- Ярослав Черкасов (серебро)

сделал, нанес победный удар ногой в живот».

В активе Ильи Данилова – четыре медали первенств России (одну из них он выиграл совсем недавно в Татарстане), но среди них не было золотой. Наконец-то он смог одержать важную победу и на национальном турнире. А так как чемпионы спартакиад среди наших тэквондистов еще не было, Илья Данилов вошел в историю.

Никогда раньше ивановские бойцы не привозили сразу две награды с одной спартакиады. Но и это теперь в прошлом. Вторую медаль в Чувашии добыл ученик Арзумана Казаряна Ярослав Черкасов, выступивший в категории 63 килограмма. В отличие от Данилова, титулов у него поменьше (в 2017 году был бронзовым призером первенства России).

Первый же бой, четвертьфинал против Даниила Кириллова из Ленинградской области, получился тяжелым. Лишь в третьем раунде Ярославу Черкасову удалось подобрать ключики к этому высокому спортсмену, специально снайпану ему, чтобы выступить в этой категории.

С соперником по полуфиналу Георгием Кобозевым из Пермского края ивановец встречался в прошлом году, когда одолел его

в финале крупного всероссийского турнира. Этот опыт помог нашему земляку. «К тому же Кобозев был уверен, что легко дойдет до финала, и изначально настроился на своего главного соперника. Остальных он как бы не брал в расчет», – уточнил Арзуман Оганесович. Между тем выяснение отношений перешло в овертайм, в котором Ярослав Черкасов нанес удар в голову. Мало кто решается на это в четвертом раунде, когда цена ошибки очень велика.

Так получилось, что в финале Черкасов, как и Данилов, тоже встречался с дагестанцем – победителем первенства России Санилом Абдуллаевым. Но одержать победу у Ярослава не получилось. «Он первый раз выходил на бой с таким титулованным соперником. И мне приятно, что он проиграл не в одну калитку. Дагестанец открывался в счете, но мой ученик его постоянно догонял. В итоге перевес получился небольшим».

Золото и серебро – самая успешная спартакиада в истории ивановского тэквондо. И это пока первые награды наших земляков на нынешних комплексных стартах учащихся. (Если только не считать золото завожского тяжелоатлета Алексея Мамонтова, который выступает за Москву.)



▲ Илья Данилов вошел в историю ивановского тэквондо.

ЕСТЬ ПОВОД

# Добился овацй у африканской публики

31 июля старейший сотрудник «Текстильщика», легенда ивановского футбола Михаил Потапов отметил 75-летие. Почти полвека он посвятил себя клубу и продолжает трудиться на его благо.

▼ Егор ПЕЛЕВИН

Михаил Михайлович родился в трудное военное время в подмосковном Красногорске. Уже в детстве он серьезно увлекся футболом.

После четырех месяцев армейской службы в кинешемской части (именно тогда состоялся первое знакомство Потапова с будущей новой родиной) он был переброшен в Ташкент, где на одном из турниров его заметили тренеры

хабаровского СКА. В первом же контрольном матче за команду полузащитник забил два мяча в ворота грозного ЦСКА, после чего стал незаменимым для дальневосточников. Всего за клуб во второй группе класса «А» (аналог нынешней ФНЛ) он провел пять лет.

В те годы со СКА работал будущий главный тренер сборной СССР Валентин Николаев, а в атаке блистал Борис Колейкин, перешедший в ЦСКА. По словам Михаила Михайловича, его тоже не раз приглашали в главный армейский клуб страны, но он на переход так и не решился.

В 1971 году, после сезона, проведенного за свердловский «Урал-маш», Потапов переехал в Иваново. За короткое время ему удалось стать одним из лидеров «Текстильщика» в первой лиге. «Он обладал бойцовскими качествами. Помню

наш важный матч с кемеровским «Кузбассом». Чтобы не вылететь из первой лиги, нам обязательно нужно было победить. И в конце матча Миша забил решающий гол», – спустя годы вспоминал бывший партнер Потапова по «Текстильщику» Владимир Савинов. – А еще он прекрасно проявил себя в кубковом противостоянии с киевским «Динамо»: в одном из матчей после хорошего прострела забил вратарю сборной Евгению Рудакову».

Всего за ивановцев Михаил Михайлович провел в первенствах страны 286 игр и забил 20 мячей.

После завершения карьеры вошел в тренерский штаб клуба. Однако в любой момент Потапов был готов подменить партнеров. Так, в 1981 году, во время визита команды на товарищеские матчи в далекий Мозамбик, из-за нехватки игроков юбилей выходил на поле при соро-

коградусной жаре, заслужив своими действиями овацй у африканской публики.

Позднее Потапов работал в спортшколе «Текстильщик» и возглавлял команду завода «Автокран», с которой неоднократно становился чемпионом области. В 2002 году именно он помог главному клубу области вернуться на профессиональный уровень, после чего перешел в нем на руководящую работу. Уже более десяти лет юбилей трудится администратором красно-черных и курирует работу молодежного и юношеских составов. Несмотря на возраст, ветеран не собирается оставлять любимое дело.

От всей души поздравляем Михаила Михайловича и желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых футбольных достижений!



▲ Михаил Потапов (в центре) с партнерами по «Текстильщику» – Валерием Горнушкиным и Юрием Веселовым (1970-е годы).

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvp.ru

ИЗДАТЕЛЬ: Бу «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ф. В. Лапин  
 Ответственный за выпуск: А. А. Бобровицкий  
 Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин, А. А. Бобровицкий, А. Ю. Гладунок, О. И. Кравченко, Д. В. Бобровицкая, А. С. Парышева, К. Е. Кабанова.

Дежурный по номеру Наталья Быстрянская.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Бюджетное учреждение Ивановской области «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генинской, 35.  
 E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама)  
 Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница)  
 Подписной индекс 51404 («толстушка» + пятничный выпуск)  
 Подписной индекс 14274 («толстушка»)  
 № 61 (6266) от 2 августа 2019 г.  
 Тираж пятничного выпуска – 4000 экз. Заказ 59-61.  
 Цена свободная.  
 Номер подписан по факту в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны:  
 Приемная (4932) 41-94-81  
 Реклама (4932) 41-94-78  
 Бухгалтерия (4932) 37-24-41  
 Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ обязательна. Рукописи не возвращаются и не сохраняются. На коммерческой основе публикуется информация со страниц СМ, в т.ч. под рубрикой «Взгляд». Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Роскомнадзора по Ивановской области ИР№ 737-02/2017 от 10.04.2015 г. Кодексы: набор и верстка – редакционная; дизайн – редакционная; печать – редакционная; распространение – редакционная; подписка – редакционная; реклама – редакционная; печать – редакционная; распространение – редакционная; подписка – редакционная.